



泰州“新春第一会”聚焦营商环境 市长万闻华用4个故事诠释“敢为、敢闯、敢干、敢首创”

2月18日,泰州召开“新春第一会”,动员引导全市上下激发“四敢”精气神,全力以赴攻坚项目建设、优化营商环境,大力掀起“起步就要冲刺、开局就要争先”的浓厚氛围。会上,泰州市委副书记、市长万闻华分享了四个故事,要求大家拧紧“开年就是开工、开工就要实干”的工作发条,用激昂的状态和饱满的斗志抢开头、快开局。

“盛虹故事”——干部“敢为天下先”

医药高新区和化学新材料产业园,都讲述了他们创造性演绎的“盛虹故事”,这里可以再用几组数据做个注脚,一是节点的数据,园区工作团队在获取意向信息的当天就拍板引项目,第二天发出考察邀请,第三天进行实地对接,经过45个日夜、30余轮线上线下谈判成功拿下;二是任务的数据,签约当天即梳理排定69项工作任务,40天完成厂区7家企业搬迁,4个月完成涉及4个街道6个社区110kV供电线路接入,用非一般的努力支撑超常规的建设;三是速度的数据,2022年12月项目签约,2023年9月产品出样,目前首批批量订单完成交付,首批电芯产品出口海外,刷新了百亿级项目建设“泰州速度”。

万闻华说,由此可见,我们的干部只要心有猛虎细嗅蔷薇,一门心思想着办成,一抓到底破除万难,就一定能拼抢到支撑泰州未来

发展的重磅项目。

“飞机制造梦”——靖江“敢闯新天地”

靖江经济开发区提到了他们孜孜以求的“飞机制造梦”,作为传统“船车机电”制造大市,靖江建设全省领先航空零配件表面处理中心的前瞻性,对接中国商飞、中航国际、英国吉凯恩等头部公司的主动性,最终帮助他们成功签约总投资110亿元的商业航天项目,也为靖江未来航空航天产业的腾飞奠定了基础。

万闻华说,由此可见,项目绝不是自发生成和空等而来的,唯有勇于创新探索、善于无中生有,在专业研判中提高精准性,在深耕细作中聚成葡萄串,才能将不可能变为可能。

“新浦童话”——企业“敢干争一流”

泰兴经济开发区描绘了他们迎风飞翔的“新浦童话”,大家都知道,去年以来化工产业需求不振、价格走低、利润下滑,新浦作为扎根化工产业的代表性企业,没有犹豫观望等待,而是主动延链增值、逆势增资,去年5月总投资25亿美元的新材料产业园项目签约,6月总投资33亿元的PDH项目开工,11月总投资3000万美元的新材料研发中心项目落户,12月总投资14亿美元的高端新材料项目入选国家标志性重大外资项目,新浦

的逆风飞翔,一方面是基于自身对产业变革的把握和对中国市场的信心,另一方面也与泰兴完善的配套、真诚的支持密不可分。

万闻华说,由此可见,企业市场嗅觉最为灵敏、投资决策最为靠实,只要我们把产业生态做好、把为企业服务好,企业自己必然会化危为机、以变求新,地方发展也能夯基垒台、借势登高。

“荃信圆梦”——群众“敢创有魄力”

荃信生物创始人裘霖宛用了17年的时间,让梦想蓝图在中国医药城一点一点舒展,从2007年创办泰康生物,到2015年出售泰康生物创建荃信生物,再到2018年创办荃信控股的赛孚士生物:在产品管线囊括10余个创新品种,赛孚士一期完成投资16亿元,荃信生物有望一季度港交所上市,科学家变身企业家,也曾有来之前有问号,也曾有过程中有动摇,但泰州良好的医药底子政府强烈的创业思维、药城搭建的施展“舞台”吸引了他,一路走来形成的深厚感情和彼此信任留住了他,也造就了一段人、产城共成长的佳话。

万闻华说,由此可见,高手在民间,所需要的是有利于充分调动主观能动性的浓厚氛围,是有利于实现创新创造价值的发展环境,有了这些,“首创精神”就会激活“一池春水”。

单友健 毛晓华

画说扬州



春节期间,国网扬州供电公司运维人员与智能设备联合巡检,以人工结合智能的方式时刻守护着居民的用电安全。
蒋焯 秦喆 庄剑翔 摄影报道

扬州江都警方救助群众“暖流”不断

春节期间,坚守岗位的扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警连续救助群众,书写最美“敬业福”。

春节期间,一居民反映,一只蝙蝠在房间里飞来飞去。民警抵达现场,使用抓捕工具成功将其按住,装在袋子带至野外放生。

过年期间,巡逻民警接群众报警,一位老人迷路。民警到现

场发现,老人正在路边徘徊。民警查悉其家属的联系方式并取得联系。家属赶到将老人接回家。

几小时后,一名男子焦急地拦住民警,表示自己和孩子走散了。经过约20分钟的紧急寻找,民警终于在游乐场一角找到了孩子。

记者了解到,春节期间,龙川警务工作站开展了各类服务活动20余起。

曹莹 庄剑翔

春节假期,扬泰机场客流创新高

2024年春节假期(2月10日至17日),扬州泰州国际机场迎来了通航以来“新高峰”。假期期间,机场共保障进出港客运航班700架次,同比增长44.33%,比2019年增长59.09%;运送旅客9.81万人次,

同比增长69.95%,比2019年增长67.18%;完成货邮吞吐量116.7吨,同比增长39.43%,比2019年增长78.44%。其中,2月14日迎来客流保障高峰,单日客流1.38万人次,创通航以来历史新高。

据悉,春节期间,扬州飞往珠海、长沙、海口、厦门、福州等地的航班成为热门,同时,为了给旅客提供更多便利,机场“上线”了新的航班截载时间,航线也进行了加密。

杨机宣 庄剑翔

推出63条举措,民营企业发展“利好”多多 扬州广陵优化提升营商环境

2月19日,扬州市广陵区召开全区民营经济创新发展暨营商环境优化提升大会。民营经济为广陵区贡献了68%的国内生产总值和85%以上的新增城镇就业人数,已成为广陵区高质量发展当之无愧的主力军。当天,大会公布2024年广陵区优化提升营商环境任务清单,以及关爱企业家十条举措。

大会表彰了2023年广陵“民营企业50强”“民营企业创新15强”“上市后备民营企业10强”及“十佳个体工商户”,以此感谢广大民营企业及企业家为广陵发展作出的突出贡献,表明广陵区委、区政府支持民营经济发展的鲜明态度,也动员全区通过政府与企业携手,打造互利共赢的合作格局。

广陵区委书记张伟在发言中说,建区40多年来,众多经济“弄潮儿”解放思想、敢闯敢试、敢为人先。一大批优秀的广陵民营企业家筚路蓝缕、艰辛打拼、勇立潮头,

带领企业占领创新高地、跻身产业前沿,分得一块块市场“蛋糕”、夺得一项项“单打冠军”。

数字是最生动的注脚。目前,广陵全区民营经济市场主体超9.9万户,占比97.3%,其中“四上”民营企业1745家,占全区“四上”企业总数的88.7%。2023年,民营经济贡献了全区近七成的GDP(569亿元,占比68%)、超七成的工业开票销售(453亿元,占比74.38%)以及近五成的人库税收(22.7亿元,占比46.54%)。

“广陵前进动力不断充盈的背后,凝结着民营企业创新创造的卓越追求。”张伟说,面对产业转型升级的需要,民营企业以“善弈者”的境界、“勇进者”的姿态抢新机、闯新路。电力修造、万方科技、宇安电子等52家企业被认定为省级以上“专精特新”企业,埃泰斯、科迈液压等10家企业获评省级“潜在独角兽”“瞪羚”企业,电力修造获

评国家级智能制造优秀场景,太极实业、海沃机械、中铁宝桥被评为国家级绿色工厂。全区国家高新技术企业和科技型中小企业中,民营企业分别占比89%、97%;民营企业发明专利授权、新增注册商标分别占全区56%、90%。“诸多企业在实现‘跟跑者’向‘并跑者’‘领跑者’跃升的同时,也为广陵打造前沿创业栖息地、未来产业策源地、开放创新生态圈、科技服务主阵地奠定了坚实的基础。”

《优化提升营商环境任务清单》推出63条举措,其中的“利好”包括:便利企业获取经营场所,提供歇业集成服务,探索实施社会投资低风险产业类项目“验登合一”,建立健全惠企政策“免申即享”“高效办成一件事”“无证明大厅”,打造“线上联通+线下联办”的全区域“一企来办”企业综合服务平台,全力做到“无事不扰、有求必应”。

广宣 顾潇

泰州春节接待游客602万人次

2024年春节八天假日,泰州辞旧迎新活动精彩纷呈,特色民俗体验、非遗文化表演、庙会灯会、文化惠民展演……为广大市民游客奉上喜庆难忘的文化盛宴。

据初步统计,泰州共接待游客602万人次,较2023年同期上升66%,旅游收入43.4亿元,较2023年同期上升75%。

春节八天乐,精彩不重样。泰州以群众喜闻乐见的形式开展“村晚”、戏曲展演等文化活动,让市民天天看好戏、快乐过大年。

2月10日,泰兴市黄桥镇祁巷村举办2024年全国春节“村晚”示范展示活动,歌舞、表演唱、相声、黄梅戏、广场舞……给市民带来一场兼具泰兴文化特色和现代潮流的视听盛宴。

陈雯 毛晓华

泰州龙年消费市场迎来“开门红”

泰州龙年消费市场迎来“开门红”。春节8天假期,全市重点监测的53家商贸流通企业累计实现销售额约4.5亿元,同比增长12.39%。

发放汽车消费券、办年货市集、开展泰州早茶互动体验、举行返乡置业专场活动……除了做好保供工作,泰州市商务局等部门还结合春节期间消费特点和市场热点,组织开展“龙行大运

风纳吉祥 泰享消费合家欢”消费促进主题系列活动,提振市场信心,释放消费潜力,营造喜庆祥和、暖心实惠的消费氛围。

餐饮住宿业同样红红火火。美丽华大酒店营业额110万元,同比增长34.77%;天德湖宾馆实现营业额220万元,同比增长12.2%;泰州维景国际大酒店实现营业额166.5万元,同比增长19.7%。

张恒 毛晓华

泰州百余场招聘会送岗上门

就业不必去远方,家乡也是好地方,为了吸引返乡农民工回泰留泰就近就地就业,春节前,泰州市人社部门开展返乡农民工就业意愿和技能培训需求调查,有针对性地做好岗位征集。春节期间,各地人社部门充分利用乡镇为民服务中心、村社区活动广场、农村集市等场地,开展招聘活动23场次,将岗位信息、就业创业政策送到群众家门口。

“我们将抢抓春节后企业复

工复产关键期,根据前期征集到的岗位需求,安排180场左右的线上线下招聘活动。并且组织有用工需求的企业赴陕西、河南、甘肃、云南、河北等中西部地区开展劳务对接和巡回招聘活动。”泰州市人社局就业管理中心主任史寅儒介绍。泰州人社部门将新拓展省外劳务合作基地10个以上、职技合作院校20所以上,积极开展劳务对接和校企合作洽谈。

缪雪驰 毛晓华